

**Альмендингер (Бенц) Христина
Матвеевна (1880-28.02.1943)**



Социальное происхождение: из крестьян

Образование: начальное

Работала: в полеводстве колхоза д. Шейх Эли (с 1948 года- с. Партизаны Кировский р-он) Крымской АССР.

Место проживания: Крымская АССР, д. Шейх Эли, Кировский район.

Партийность: б/п

Депортация: ПОСТАНОВЛЕНИЕ № СЭ – 75 с СОВЕТА ПО ЭВАКУАЦИИ
15 августа 1941 г. Москва, Кремль

Об эвакуации населения из отдельных районов Крымской АССР

Биография

Альмендингер Христина Матвеевна

Дата рождения: 1880 г.

Место рождения: немецкая колония Кенегез, Таврическая Губерния, Феодосийский Уезд (Крым).

Национальность: немка

Проживала: Крымская АССР, д. Шейх Эли (с 1948 года- с. Партизаны), Кировский р-он.

Работала: в полеводстве колхоза д. Шейх Эли, Кировский район, Крымская АССР.

Семья

Мать - Альмендингер (Бенц) Христина Матвеевна 1880 - 28.02.1943

Муж - Альмендингер Иван (Иоган) Филипович 1875-1919

Дочь - Альмендингер Ольга Ивановна 1904- 1921

Сын - Альмендингер Матвей Иванович 1905 -

Дочь - Альмендингер(Штром) Эмма Ивановна 1906 -1983

Сын - Альмендингер Филип Иванович 1907 - 1987

Сын - Альмендингер Роман (Рейнгольд) Иванович 1909- 1985

Дочь - Альмендингер (Риде) Лидия Ивановна 1912 -

Дочь - Альмендингер(Шлегель) Роза (Розалия) Ивановна 15.05.1913 -
12.02.2008

Сын - Альмендингер Давид Иванович 1914 - 1991

Сын - Альмендингер Иван Иванович 1917 - 1995

Родилась в семье немецких колонистов в колонии Кенегез (По энциклопедическому словарю Дизендорфа В.Ф. «Немцы России», немецкое лютеранско-католическое поселение было основано на 3962 десятинах земли в 1872 году), Таврической Губернии, Феодосийского Уезда (Крым)-в настоящее время село Красногорка, Ленинский р-он, Республика Крым.

В 1903 году вышла замуж за Альмендингер Ивана Филиповича, который был из немецкой колонии Гейльбрун(Heilbrun), Таврической Губернии, Феодосийского Уезда (Крым)-в настоящее время-в составе села Приветное, Республика Крым, Кировский район. время – в составе села Приветное, Республики Крым, Кировский р-н). Гейльбрун(Heilbrun)-лютеранская колония, основанная в 1809 году в 25 км к северо-западу от Феодосии. По немецки „Гейльбрун“ – „лечебный источник“. Основатели – 40 лютеранских семей из Вюртемберга.

Жили в колонии Семь Колодозей (также **Зибенбрунн**) (*Siebenbrunn*), Ленинского р-на, Крымской АССР, где и родились все дети. В 1918 году семья переехала в деревню Шейх-Эли Кировского района, Крымской АССР.

В 1919 году умер от холеры муж (эпидемия холеры в Крыму). Семья осталась без кормилца. Матвею в 14 лет пришлось заменить отца.

Семья была малоземельной и по этому жили бедно и тяжело.

Рейнгольда и Давида забрали дедушка с бабушкой, которые смогли дать им образование - закончили техникум. В 1921 году умерла от тифа дочь Ольга (эпидемия сыпного тифа в Крыму).

Дали землю и семья стала обрабатывать свой надел. Жить стало легче,

но тут началась коллективизация и землю пришлось отдать в колхоз.С образованием колхоза стала работать в колхозе.

8 января 1933г. был арестован сын Матвей по обвинению 58-10 УК РСФСР: вредительская деятельность, направленная к организационно-хозяйственному подрыву. Осуждение: 10 марта 1933г.. Приговор: к 10 годам ИТЛ с конфискацией имущества.

В это время в Крыму была эпидемия сапа лошадей (инфекционное заболевание,которое переходит и на людей).Нужны были срочно найдены «враги народа», на которых можно переложить недоработки властей по профилактике инфекционных заболеваний животных. Приговор: к 10 годам ИТЛ с конфискацией имущества означал в принципе расстрел,что подтвердили и поиски его родственников,не давшие никаких результатов. Сообщили только,что он был направлен в КомиАССР. Не известно когда он погиб и где могила его. Реабилитирован 9 декабря 1964г..

Жене Альвине, из-за боязни ареста как жене «врага народа»,что было в обычной практике ОГПУ, пришлось срочно уехать в город Старый Крым,где она долгое время скрывалась. Дети Ельза и Матвей остались на попечение бабушки Христины и братьев и сестер Матвея.

18.08.1941-депортирована как лицо немецкой национальности вместе с семьей в Ставропольский край, где работала по ноябрь 1941 года в колхозе. Затем была депортирована в Северо-Казахстанскую область,Красноармейский район,село Коваль.Всех сыновей и дочерей забрали для принудительного труда в рабочих колоннах НКВД. Умерла от горя (gebrochenes Herz) 28.02.1943 года.

Реабилитирована 21 апреля 2014 года - Указ N.268 Президента Российской Федерации.